

بیتناں لکھنؤ

The Weekly Badr Badiam

تخصیصاً لکھنؤ



شماره ۶

جلد ۱۲

شرح تہذیب سالانہ ۴ ششماہی ۲ ممالک غیر ۸

ایڈیٹر محمد حفیظ بقا پوری نائب فیض احمد بھارتی

تاریخ شائع ۲۲ ستمبر ۱۳۸۲ ۸ شوال ۱۳۸۲ ۱۵ فروری ۱۹۶۵

اجارا احمدیہ

سید حضرت امیر المؤمنین علیہ السلام نے فرمایا کہ اللہ تعالیٰ نے نبیوں کو اللہ تعالیٰ کی رحمت کے بارے میں اجارا افضل موزن فرمادیا ہے...

قادیان فرمادی حضرت مہتابانہ مرزا وسیم احمد صاحب سلمہ اللہ تعالیٰ سے بل بیان خدا کے فضل سے بیکر عافیت ہیں۔ انھوں نے قادیان - تمام صافی حد اکبریم صاحب آف کراچی جریا پھولٹ برائے امیر ہمدانیت مقامات مقدسہ کی زیارت اور رمضان المبارک گزارنے کے لئے ہوئے تھے...

بید الفطر کے موقع پر جماعت احمدیہ قادیان کی طرف سے دعوت کا انتظام

ادراسی میں شری پر بودھ چند رضا فزیر تعلیم نجات کی شہادت

ادراکرم نام صاحب اور عامہ صدر انجمن اسیدیہ قادیان

اس کے بعد شمارہ وزارت نام لکھنؤ صاحب باجوہ ایہ ہیں اسے قادیان نے اپنی مختصر تقریر میں جماعت احمدیہ قادیان کی طرف سے بید کا یہ مبارک تقریب کی جمل کرمانے پر سید بید کا اظہار کرتے ہوئے جماعت کا شکر یہ ادا کیا۔ اور آپ نے بھی جماعت احمدیہ کے مندرجہ اخلاق اور روحانیت کا سراہا اور فرمایا کہ تقسیم ملک کے خلاف ایک ایام میں اجاب سے بھوی طور پر مغربی پاکستان سے ہندوستان کی طرف آئے وائے بیڑ سلوں کی امداد کی اور ایسی مشا میں موجود ہیں کہ احمدی اجاب نے اپنے ہندو سکھ دوستوں کی حفاظت کرتے وقت شری سے بڑا فائدہ مول لیا۔ بلکہ اپنی جان تک قربان کر دی۔ ہم خود سرگودھا مغربی پاکستان سے آئے ہیں۔ احمدی اجاب نے ہم سے ساتھ ساتھ دو ضمن سوچ کیا ہے کہ اس احسان کو ہماری نہیں یاد رکھیں گی۔ آپ نے کیا کہا قادیان میں منہم احمدی اجاب نے سید کا گلہ نہیں کیا ساتھ دیا ہے اور یہ گلہ گیس کے پورے وفادار سپاہی ہیں۔ یہ خود بھی کا گلہ نہیں کیے سید کو ہیں جناب مشرف صاحب اپنے ان بھائیوں کی تکلیف و ضروریات کا ہمیشہ خیال رکھیں گے۔

ادراسی میں شری پر بودھ چند رضا فزیر تعلیم نجات کی شہادت اور اس میں جماعت احمدیہ قادیان کی طرف سے بعد دوسرے رنگت دعوت چاہنے کا انتظام کیا گیا ہے۔ شری پر بودھ چند رضا فزیر تعلیم نجات کی شہادت اور اس میں جماعت احمدیہ قادیان کی طرف سے بعد دوسرے رنگت دعوت چاہنے کا انتظام کیا گیا ہے۔ شری پر بودھ چند رضا فزیر تعلیم نجات کی شہادت اور اس میں جماعت احمدیہ قادیان کی طرف سے بعد دوسرے رنگت دعوت چاہنے کا انتظام کیا گیا ہے۔

جماعت احمدیہ قادیان کی طرف سے بید الفطر کے موقع پر جماعت احمدیہ قادیان کی طرف سے دعوت کا انتظام کیا گیا ہے۔ شری پر بودھ چند رضا فزیر تعلیم نجات کی شہادت اور اس میں جماعت احمدیہ قادیان کی طرف سے بعد دوسرے رنگت دعوت چاہنے کا انتظام کیا گیا ہے۔

جماعت احمدیہ قادیان کی طرف سے بید الفطر کے موقع پر جماعت احمدیہ قادیان کی طرف سے دعوت کا انتظام کیا گیا ہے۔ شری پر بودھ چند رضا فزیر تعلیم نجات کی شہادت اور اس میں جماعت احمدیہ قادیان کی طرف سے بعد دوسرے رنگت دعوت چاہنے کا انتظام کیا گیا ہے۔

دوران سال میں جلسے اور تبلیغی ہفتے منانے کا پروگرام

- ۱- جلسہ یوم مصلح موعود ۲۰ فروری ۲- جلسہ یوم مصلح موعود ۲۲ مارچ ۳- جلسہ پیشوا ابان خدابند نور علی علیہ السلام ۱۰ اپریل ۴- جلسہ یوم مصلح موعود ۱۰ اپریل ۵- ہفتہ بانی تبلیغ سال ۱۰ اپریل ۶- جلسہ یوم مصلح موعود ۱۰ اپریل

درس القرآن کے اختتام پر اجتماعی دعا اور نماز عید الفطر کی ادبیگی

جماعت کی سابق روایات کے مطابق اس سال بھی ہاؤ رمضان المبارک میں قرآن مجید کے درس کا اختتام رہا۔ چنانچہ مسد کے علاوہ مسجد شریف میں نماز ظہر و عصر کے درمیان وقت میں باری باری پڑھی محنت اور توجہ کے ساتھ اپنے اپنے مشورہ جمعہ کا درس دیا۔ اور درویش کی ایک مفصل تعداد ہذا اس سے استفادہ کرتی رہی۔ جو کہ اس وقت آخری پانچ یاوں کا درس ختم چوہری مبارک علی صاحب دے رہے تھے اس لئے آخری دن کی اجتماعی دعا کے پیش نظر موصوف نے ہاؤ رمضان المبارک کو پونے بیس پارے کھل کر لئے اور تیسویں پارے کا آخری ریلج آخری دن کے لئے رکھ لیا۔ ادھر نظارت تعلیم قرینت کی طرف سے تمام مقامی اجاب میں اعلان کر دیا گیا کہ اس روز کے لئے درس القرآن بعد نماز عصر جوگا چنانچہ پچیس چوہری صاحب موصوف نے باقی ماندہ پاؤ پارے کا درس دیا اور آخری تین گز میں بھی سورۃ الانعام سورۃ العنق اور سورۃ اناسی ختم نماز عید فرما کر نماز جمعہ کو اپنے صاحب کے لئے چھوڑ دی۔ غرض موصوف نے ایک برفلف تمبیہ کے بعد جو کئی عمدہ نکات پر مشتمل بھی درس کا آغاز فرمایا۔ لہذا سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے چولہیف درس ان پر سورہ سولوں کا درس دیا۔ رمضان المبارک کے اختتام پر دیا تھا۔ اور اخبار الفضل میں حال ہی میں شائع ہوا تھا۔ اور نشیہ پر ایسے ہی چٹھہ کر سنا یا۔ اور لاؤڈ سپیکر پر مخصوص انداز میں پیش کر دیا اس جسر کو سامعین نے سن کر خاص روحانی سرور حاصل کیا۔ اس وقت پر درویشات سے آئے ہوئے دعا بظہر اور آرائی میں مستغرق تھے۔ محرم مولانا عبدالمعین صاحب فاضل نے اپنے اختتامی خطاب میں اسلام و اہمیت کی ترقی اور روحانی ترقی، مبلغین کرام کی تائید و تکریم، سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی خدمت کا مدد و دعا اور دروازہ آخر کے لئے خاص طور پر دعا کر کے تحریک فرمائی تاکہ طرح فاضلین سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے لئے اہمیت کی حق میں، ایمانوں کی تقابلی تمام جانوروں کی حاجت برداری اور سب کی برکتوں اور تکالیف کے دور ہونے کے لئے اجاب میں دعا کی تحریک کی۔ تاکہ ایک ہر سوز بھی دعا کی مسجد اظنی سے جم شدہ حمد اجاب جماعت کے ساتھ مسجد مبارک کے متعلقین کی اس اجتماعی دعا میں شریک ہوئے۔ اور وہ جب آقا سے کچھ پریشانی دعا کے اختتام پر تمام دوست پر تم انگوں اور دعا کے متعلق بارگاہ الہی سے برابر مددوں کے ساتھ اپنے اپنے گھروں کو لوٹ آئے۔ جگر ہر شخص

زمان حال دربان قابل سے سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے افغانا میں اپنے حلال کے معنوں اس بات کی الجھ کر کہا تھا۔

بیرہ دعا میں ساری کتب قبول باری میں جاؤں تیرے داری کہ تو دعا ماری

نماز عید الفطر

قادیان اور اس کے مضافات میں اس دن پلوں سے تیس چارے ہوئے تھے۔ یعنی رمضان کے تیس دن کر جائے کے بعد ماہ شوال کا چاند دکھائی دیا چنانچہ موعود ہ زوری روز جمعرات عید الفطر کی تقریب منائی گئی۔ تختہ تعلیم و تربیت کے طرف سے اس بات کا پختہ پروگرام بنایا گیا تھا کہ اس دفعہ ٹریس باغ میں نماز عید الفطر ادا کی جائے جہاں مردوں کے علاوہ تمام مستورات اور بچے بھی بہ نسبت شریعت اختیار کر سکیں۔ لیکن روز جمعہ سے ٹھیک دو روز پہلے صرف بیکر مطلق البرا کو روکا گیا کہ شکر باری میں بھی ہوگئی۔ اس لئے طے شدہ پروگرام کو منسوخ کر کے مسجد واقعہ میں ۹ بجے صبح نماز عید ادا کرنے کا اعلان کیا گیا۔ چنانچہ لگے دو روزہ وقت پر محرم مولانا عبدالمعین صاحب فاضل اور اوقف دستوں کے مدد کی خاطر نماز عید کی ادبیگی کے مسنون طریق کی وضاحت کرتے ہوئے بتایا کہ نماز عید کی کوئی کھلت نہیں سات کبیر میں کیا کرتی ہیں۔ پہلے تو تحییر خیر کے بعد باقیا پڑھے جاتے ہیں اس کے بعد تحییر میں بھی جاتی ہیں تو ہر بار پانچ کاؤنٹ کھٹے جا کر سیدھے نیچے چھوڑ دئے جاتے ہیں۔ جب تکبیرات کی تعداد پوری ہو جائے تو سب قاعدہ یا قاعدہ کھڑے اور قاعدہ وغیرہ پڑھ کر پوری کی جاتی ہے۔ اس طرح دو رکعت رکعت میں پانچ تکبیر کی جاتی ہیں۔

ہے دسہرہ ہے اور سکون میں بیٹھی ہے۔ اور عیسائیوں میں ماہ دیکر کے آخر میں براؤن دنیا بنا جاتا ہے۔ اس کے باوجود اسلامی عید اور دوسری اقوام کے تہواروں میں ایک خاص قسم کا فرق یہ ہے کہ اسلامی نقطہ نگاہ سے ہر ایسے موقع پر ہر قسم کی لغویات سے پرہیز کر کے دھماکانے کا اظہار کیا جاتا ہے۔ اپنی موجودیت کے اقرار کے ساتھ خدا تعالیٰ کی رحمت اور اس کے فضل کی درخشاں کی جاتی ہے اور اپنی کوتاہی کو توبہ کرنے پر اس کے حضور عبادت گزار کے لئے شکر ادا کرنے میں رمضان شریف میں روزے کا اہمیت کی وضاحت کرتے ہوئے آپ نے بتایا کہ دنیا میں دیکھتے ہیں کہ انسان کو میں ذات کے ساتھ محبت ہوتی ہے اس کے رنگ میں رنگین ہونے کی کوشش کرتا ہے۔ اس عیسائیوں زیب تن کرتا ہے دوسرے اطفال میں اس کی نفع کرتا ہے تاکہ اس کا مشغول نظر نہ جائے۔ بالکل ایسے ہی ایک بندہ اس ماہ مبارک میں خدا کے رنگ میں رنگین ہونے کی کوشش کرتا ہے۔ جس طرح خدا تعالیٰ کو کھانے پینے اور ضروری خواہشات نفسانیہ کے پورا کرنے کی ضرورت نہیں۔ بشر ہوتے ہوئے کوشش کرتا ہے کہ وہ بھی ایک عمدہ وقت تک ایک طرح کی برہیز کو ہے۔

خبر جاری رکھتے ہوئے آپ نے فرمایا کہ خدا کتب کے روزہ تو اس میں ہر ایسے کو نہ سمجھے کھانے کی ضرورت ہے اور نہ پینے کی اور نہ جسمی تعلقات کی۔ کیونکہ اس کی ذات کو توجہ ہے وہ ہر قسم کے تقاضے سے پاک ہے۔ لہذا ایک بندہ بھی اپنے اوپر تکلیف ادا کر کے اس طرح کی پابندی کو تو بہر کوشش سے اور خدا تعالیٰ اور اس کے رسول کے بتائے ہوئے طریق پر روزہ کے کا

عید الفطر و عید الاضحیٰ کا اختتام

من جانے پر فرغی کا اظہار کرتے ہوئے پروردگار تعالیٰ کی عبادت دہی کی تعریف کی اور اپنی طرف سے جو سہ قہاروں کا یقین دلایا۔

آخر میں شریک پروردگار چہرہ صاحب اور تقسیم پنجاب نے حاضرین سے خطاب کرتے ہوئے فرمایا کہ عید کی اس مبارک تقریب میں جماعت اہمیت کی خواہش پر مجھے شامی ہو کر شرف فرمائی ہو رہی ہے۔ اس میں کوئی شک نہیں کہ اگر آپ ہی سارے پنجاب میں ایک ایسا شہر ہے جہاں سیکولرازم کا صحیح نمونہ پایا جاتا ہے۔ آپ نے فرمایا کہ اہمیت اجاب کی پیشہ ورے میں خود

اندرام کرتا ہے اور اس کے حق میں کو پورا کر رہے تو ایسے بندے کی نسبت خدا تعالیٰ نے فرمایا ہے کہ کو میں سے اپنی گویاں لے بیٹا ہوں۔

حقیقت یہ ہے کہ رمضان شریف میں روزے رکھ کر ایک انسان نے ناست کر دیا کہ جب خدا تعالیٰ کے حکم کی تعمیل میں معین جا کر جہاد کو بھی چھوڑا جا سکتا ہے تو کوئی دوسرے کو اس کے حکم سے ان کی حرم اور سزا جہاد میں مبتلا نہ کر سکے۔ عرف مہرم اور مہمت کی ضرورت ہے اور اس کے بعد استقلال کے ساتھ ہر سیرگاری کے رستہ پر قائم رہنے کی۔ یہی توفیق کی منزل ہے جس کی طرف روزے میں رہنمائی کی جاتی ہے۔ اور یہی وہ شاندار سرگشتی ہے جو رمضان شریف کو عبادت کے ساتھ گزارنے کے نتیجے میں ایک بندے کو اپنے خدا کے دربار سے ملنے کے باعث مقنون۔ پر کسی سقا کا اہمیت تمام تقصیرات عیہم المذنبہ کا چھاپا ہے اس پر فرشتوں کا نزول ہوتا ہے۔ وہ خدا کا قرب بندہ بن جانے میں اس پر دیا و کوشش اور اہتمام و کلام کا دروازہ کھل جاتا ہے۔ ان پانچ ماہ مبارک میں اس کے آخری شرف میں جو بھلائے اللہ کی نشاندہی گئی ہے وہ تعلیم قدر و منزلت کی بات ہی ہوتی ہے جب ایک بندہ کو خدا کی نعمت حاصل ہوتی ہے۔ تب شوال اور سورت کا پیغام لائے جو اپنے اندر کئی سکون اور کئی ایمان رکھتا ہے۔ اس کے لئے اس کا مسطورہ مطلوب مل گیا۔

آپ نے فرمایا جس طرح خدا نے میری ہدایت یہ دن دکھا خدا اسلام و اہمیت کے روحانی مفید کا بھی دکھائے۔ آمین۔

خولے کے آخر میں سب حاضرین سمیت آپ نے ایک لمبی پروردگار کا۔

بعد سب اجاب نے محرم ماہ مبارک سے وسیع اور صاحب اور محرم امر صاحب مقامی سے معارف اور مضافات کا شرف حاصل کی اور ایک دوسرے کو مبارکباد کہتے ہوئے منظر ہونے اور خوشی فرمائی اپنے گھروں کو لوٹے۔

فائدہ شمس علی انذ الک

نہایت رہی ہے۔ اور باوجود اس سے پیسے ان کا میرے حق میں ہر وقت ان کا گری گروپ کے ساتھ تعلق رہا ہے جماعت کے دوستوں نے جب بھی مجھے خدمت کا موقع دیا میں نے سخی مقدمہ ان کی خدمت کی۔ اور خندہ پیشانی سے ان کو Welcome کیا۔ آپ نے جماعت اہمیت کی طرف سے منی کر کے تقریب خانے اور خود ہمیں اس میں شمولیت کا موقع دینے پر جماعت کا شکریہ ادا کیا۔ اس موقع پر آپ نے سرور امت تمام گھنا صاحب باوجود اس میں اسے کی تقریب کے جس میں فرمایا کہ میں مولانا صاحب کے خیالات اور جذبات کا مشکور ادا کرتا ہوں یہاں کچھ کہنے کا موقع نہیں ہے میں اپنے عمل سے ثابت کر دیا کہ میرا ان کے ساتھ کتنا پیار اور

اس کے لئے ہر شخص کو دعا ہے۔

ہماری جماعت کا فرض ہے کہ پردہ کے متعلق خدا اور اس رسول کے حکم کی پوری پابندی کریں

اطاعت اور فرمانبرداری کے اس عظیم الشان نمونہ کی پیروی کرو جو صحابہ نے ظاہر کیا

خطبہ جمعہ فرمودہ حضرت امیر المومنین خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز ۶؎

تفسیر و تفسیر اور سورہ فاتحہ کے بعد حضور نے قرآن کریم کی اس آیت کی تلاوت فرمائی ان استعین عندنا اللہ ولا حول لنا (آل عمران ۲۰)

اس کے بعد فرمایا :- اللہ تعالیٰ قرآن کریم میں فرماتا ہے کہ خدا تعالیٰ کے حضور دین ایمان مقبول ہوتا ہے جس میں

کامل فرمانبرداری اور اطاعت

انتیاری کی جائے اور اللہ تعالیٰ کے کسی حکم سے بھی انحراف نہ کیا جائے۔ صرف سزا سے اپنے آپ کو مسلمان کہنا یا ان پر اس آیت کو نیا یا کلام شہادت پڑھ لینا خدا تعالیٰ کے حضور کوئی حقیقت نہیں رکھتا۔ اس کا نام دین رکھنا دین سے تسخر اور استہزا کرنا اور اپنی من مانت اور بے ایمانی کا ثبوت دینا ہے۔ وہی وہی خدا تعالیٰ کی نگاہ میں پچاسوں صحیحی جاسکتے جو خدا تعالیٰ کے احکام کی اطاعت بھی کرتا ہے اور اس کی منای کا جو ایسا گردن پر پوری طرح رکھتا ہے اگر وہ

خدا تعالیٰ کے احکام کی اطاعت

نہیں کرتا تو چاہے وہ دس ہزار دفعہ کھڑے ہو وہ بڑے بڑے اور اولین کا اول ہیں رہتا ہے اور چاہے دس ہزار دفعہ اپنے آپ کو مسلمان کہتا رہے خدا تعالیٰ کے نزدیک اس کا یہ دعوے ایک دانی کے برابر ہی قیمت نہیں رکھتا صرف محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم اور قرآن کریم کی کامل اطاعت اور کامل فرمانبرداری ہی ایک ایسی چیز ہے جو ان کو پچاسوں ناتی ہے۔ دونوں اگر دس کروڑ دفعہ بھی کھڑے ہو کر اپنے آپ کو مسلمان کہتے تو وہ کذاب اور جھوٹے ہیں۔ ایک دوسرے تمام پر اللہ تعالیٰ ہی

حقیقت کا اظہار

کرتے ہوئے فرماتا ہے کہ وھوینہ خبیروا ولا یصلحون دینہ فلین یقتل منہ (آل عمران)

یعنی کافر یا کافر ہونا اور اطاعت کے سوا اگر کوئی اور طریق اختیار کرے تو اسے کسی صورت میں بھی قبول نہیں کیا جائے گا۔ بیس حرف سزا سے مسلمان کہنا یا احمی کہنا ایسی کو کوئی فائدہ نہیں دے سکتا جب تک کامل فرمانبرداری اور اطاعت کا نمونہ نہ دکھایا جائے

ہیں دیکھتا ہوں

کہ اگر کفر یا کفری چیز تو دینے لگا ہے میں اور ان کا ایک حصہ پر حصہ نماز ہی باقائدہ پڑھتا ہے لیکن ایک عرصہ سے لیجن احمدیوں سے پردہ اٹھ گیا ہے اور زیادہ تر بیعتی مالداروں میں پایا جاتا ہے مجھے تعجب آتا ہے کہ یہ بیعت اور بڑوں کو گناہوں نے فتح رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی بات نہیں مانی انہوں نے اپنی قوم کی اطاعت کرتی ہے۔ خود کی خدمت کرنے والے تو وہ لوگ تھے جنہوں نے

محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی اطاعت

کا وہی شاندار نمونہ دکھایا کہ آج بھی تاریخ کے صفحات میں ان کے واقعات پڑھ کر انسان کا دل وحی کے جذبات سے لبریز ہوتا ہے۔ ہر شخص جانتا ہے کہ عربوں میں پردہ کا کوئی رواج نہیں تھا بلکہ اسلام میں بھی شروع میں پردہ کا حکم نازل نہیں ہوا۔ اس زمانہ میں خود رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی بیویاں بھی پردہ نہیں کیا کرتی تھیں۔ مگر جب

پردہ کا حکم نازل ہو گیا

تو ایک نوجوان نے اپنے رشتہ کے لئے ایک گھر پسند کیا۔ لڑکی کے باپ نے کہا مجھے مبارک رشتہ منظور ہے۔ تم شرم سے اچھے آدمی ہو۔ خوش شکل ہو اور اپنی روزی بھی کاتے ہو اس لئے مجھے نہیں

رشتہ دینے میں کوئی عذر نہیں

اس لئے کہا اگر آپ تیار ہو تو میری لڑکی دکھا دیا بغیر دیکھنے کے جس کی عمر تین سو سالوں کی تھی۔ باپ نے لڑکی دکھانے سے کئے تیار نہیں وہ نوجوان اسی وقت رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی خدمت میں حاضر ہوا اور کہنے لگا

رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم میں نے خدا کی شادی کرنے کا ارادہ کیا ہے مجھے معلوم نہیں کہ لڑکی کی شکل کیسی ہے۔ میں چاہتا ہوں کہ ایک دن اسے دیکھ لوں تاکہ میری تسلی ہو جائے۔ آپ نے فرمایا بیٹے بڑے کا حکم نازل ہو چکا ہے مگر یہ غیر عورت کے لئے ہے جس کے ساتھ رشتہ لے ہو جائے اور ان باپ بھی سفارہ کر اس کے لڑکا دکھانا چاہے تو ایک دفعہ دیکھ سکتا ہے۔ تم اس کے باپ کے پاس جاؤ اور میری طرف سے کہہ دو کہ وہ تمہیں لڑکی دکھادیں۔ اگر

رشتہ کا سوال

نہ ہو تو لے نکل پردہ ہوگا لیکن اگر کوئی شخص کسی فکر رشتہ کرنے پر راضی نہ ہو جائے اور لڑکی کے ان باپ بھی راضی ہو جائیں تو تسلی کرنے کے لئے ایک دفعہ دکھانا چاہئے۔ وہ گنا اور اس نے رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کا پیغام پہنچا دیا۔ مگر

معلوم ہوتا ہے

اس لڑکی کے باپ کے اندر اسی اسلام پوری طرح راجح نہیں ہوا تھا جب اس نے کہا کہ میں رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم سے پیوستہ آہوں اور آہٹ نے فرمایا ہے کہ جب تمہارا ایک بیٹا رشتہ لے چکا ہے اور اب وہ تمہاری منسوب ہے اور منسوب کو شادی سے پہلے تسلی کرنے دیکھنا جائز ہے تو باپ کہنے لگا میں اسے حیرت نہیں ہوں کہ تمہیں اپنی لڑکی دکھا دوں تمہاری مرضی سے کہ رشتہ کر دیا نہ کرو۔ جس وقت اس نے یہ بات کہی اس کی لڑکی پردہ میں بھی ہوئی سب باتیں سن رہی تھی۔ وہ بھٹ کر ایسا منگول کی طرح لڑکی اور کہنے لگی میں ایسے باپ کی بات ماننے کے لئے تیار نہیں ہوں گتا ہے کہ مجھے

رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے حکم کی پیروی

میں اب تمہارے سامنے آگئی ہوں تم مجھے دیکھ لو۔ گروہ نوجوان بھی شرم سے ایمان والا تھا بوقت اپنی آنکھیں نیچی کر لیں اور گردن جھکا لیں۔ اور کہنے لگا میں تیرے سبھی موذن عورت کی شکل دیکھنے بغیر ہی شادی کروں گا۔ میں نہیں چاہتا کہ جس عورت کے

اندازاً اندازاً افسانہ اور ایمان پایا جاتا ہے اس کی شکل دیکھ کر اس کی بے جا کراہت نہ ہو جس نے نکاح کریں۔

یہ تھا ان لوگوں کا احوال

اور یہ تھی ان لوگوں میں رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے احکام کی اطاعت۔ میرے کان کا کلر نازل ہو چکا تھا مگر تیری تسلی کے کہ باپ بیٹے کی تسلی کر رہا ہے میں ایسے باپ کا حکم ماننے کے لئے نہیں جو رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی اطاعت

کامل اطاعت

کرنے والا نہیں جب رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا کہ منسوب کی شکل دیکھنی جائز ہے تو میرے باپ کو لے کر میں روک بنے اس تمہارے سامنے کھڑے ہوں تم مجھے دکھاؤ۔ اور اس نوجوان کا احوال دیکھ کر وہ کہتا ہے کہ میں ایسا ایمان رکھنے والی عورت کو دیکھ کر اس کی جنگ کرنا نہیں چاہتا اب بغیر دیکھنے ہونے ہی اس سے شادی کروں گا۔ یہی لوگ تھے جو اسلام کے لئے اپنی جانیں بے دریغ قربان کرتے تھے جیسے تھے جیسے کوئی بڑا حکم کو لے کر رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کا حکم پڑھتا ہے اور اب ہماری ہر چیز ان کی ہو گئی ہے میرے وہ طریق تھا میں ہر صحابہ سے تمام بار بار اور رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم سے وہ سب کی اطاعت کو کمال تک پہنچا دیا۔

جس میں اس منہ کے درمیان لوگوں کو جو

اپنی بیویوں کو بلے رہ رہ رکھتے ہیں

تعمیر کرتا ہوں

اور پس اپنی اصلاح کی طرف توجہ داتا ہوں۔ لیکن میں سمجھتا ہوں کہ باقی اموی بھی مجرم ہیں کیونکہ عین اس کے دن ان صاحب بڑے مالدار ہیں تم ان کے ہاں جاتے ہو ان سے مل کر کھانا کھاتے ہو اور ان سے ذوق اور محبت کے تعلق رکھتے ہو۔ خداوند متعال کہ تم ایسے لوگوں کو سلام بھی نہ کرو۔ تب بیٹا - تمہارا باپ کا کہ تم میں بہت بھلائی جاتی ہے۔ اور تم خود رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے احکام کی اطاعت کرنا چاہتے ہو یا نہیں

اب میں یہ اعلان کرتا ہوں

کہ جو لوگ اپنی بیویوں کو سنبھال رہے ہوں وہ اپنے لئے
کھڑے پاؤں میں شرمیلے آئیے کرتے ہیں اگر وہ
احمدی ہیں تو تمہارا فرض ہے کہ ان سے کوئی
تعلق نہ رکھو اور انہیں بتا دو کہ ان کی قوم اس
مفلح کی دین سے نہیں افراتے بلکہ وہ بدعتی ہے

غیر احمدیوں کے متعلق

ہمارا یہ عقول نہیں کیونکہ وہ ہمارے جماعت میں شامل
نہیں اور جارتے تو سنے کے یا بند نہیں۔ وہ جو کہ
جماعتی جماعت میں شامل نہیں ان پر ان کے اصولوں
کا فرض ہے۔ اور ان کے لئے کے سامنے ہم ان
کے ذمہ دار نہیں ہوں گے بلکہ وہ یا ان کے اصولوں
پہلوں گے۔ لیکن اگر تم ایسے لوگوں سے تعلقات
رکھتے ہو جو اپنے آپ کو احمدی کہتے ہیں اور پھر
وہوں کو یہ اللہ علیہ وسلم کے احکام کی خلاف ورزی
کرتے ہیں تو ان سے نہیں بلکہ تم ہی پورے عقول
خدا کے ہاں کوئی تو قسم ہے اس کے ساتھ پرورداری
اور ہر بات کو فانی اور انہوں نے سمجھا کہ ساری قوم
ہمارے اس مفلح کو پسند کرتی ہے۔

اسی طرح ہماری

جماعت کی عورتوں کو چاہیے

کہ ان کی عورتوں سے کسی قسم کے تعلقات نہ رکھیں
نہیں اس سے کیونکہ کوئی کتہہ ہمارے ہمیں کی
مادار کی مروت نہیں۔ ہمیں خدا کی فرشتہ ہے۔
اگر تم اللہ تعالیٰ کے لئے ان ماداروں سے قطع
تعلق کر لو گے تو جنگ تمہارے گھر میں وہ مادار
نہیں آئے گا۔ لیکن تمہارے گھر میں خدا آئے گا۔
اب بتا دو کہ تمہارے گھر میں کسی مادار کا آنا

عزت کا موجب

ہے یا خدا تعالیٰ کے آقا عزت کا موجب ہے پھر
سے شام مادار بھی جو خدا تعالیٰ کے تلب میں رہی
کی کوئی حیثیت نہیں ہوتی
پس میں اعلان کرتا ہوں کہ سب سے
لوگوں سے کوئی تعلق نہ رکھا جائے۔ ہمیں بات
سے ستم نہ ڈرو کہ اگر یہ لوگ علیحدہ ہو گئے تو جہد سے
کم ہو جائیں گے۔ جب عزت ہیج ہووے اللہ اسلام
نے جو ہے کیا تھا تو ان وقت کتنے لوگ چہرہ دینے
وہ تھے مگر پھر اللہ تعالیٰ نے ان سے اتنی بڑی جماعت
پیدا کر دی کہ

صدر انجمن احمدیہ کا سالانہ خط

ستہ لاکھ روپیہ کا ہونا ہے۔ اور ہر احمدی کے پاس
کوہ چار سالہ یا ماہانہ پانچ سالہ لاکھ روپیہ
تیک پہنچ جائے گا۔ پس اگر ایک شخص سے چل کر
پوری جماعت کو اتنی ترقی حاصل ہو جائے کہ انہوں
تک جارا بچت چاہیے تو اگر یہ دس بیڑہ
آدی نکل جائیں گے تو کیا چاہئے گا۔ ہمیں نہیں
ہے کہ اگر ایک آدمی نکلے گا تو اللہ تعالیٰ اس کی
جگہ ہمیں بڑا دے گا۔ پس ہمیں ان کے علیحدہ
ہونے کا کوئی فکر نہیں۔ ہم تو یہ چاہتے ہیں کہ

ہر نام کے احمدی نہ ہوں بلکہ علیٰ طور پر محمد
رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی اطاعت کرنے والے
ہوں

پیرہ سے مراد

وہ پیرہ نہیں جس پر ہونے زمانہ میں ہندوستان
میں ملتا تھا اور وہ لوگوں کی چادر ہوتی
ہیں بندھ کر ہوتا تھا۔ اور پیرہ سے مراد موجودہ
برقعہ ہے۔ یہ برقعہ جس کا آجکل رواج ہے
صحابہ کے زمانہ میں نہیں تھا۔ اس وقت عربوں
چادر کے ذریعہ گھونٹ نکال لیا کرتے تھے جس
طرح شریف زمبند اور عورتوں میں آجکل بھی
رواج ہے۔ چہ جائیکہ ایک صحابی ایک دفعہ کوئٹہ کی
مسجد میں بیٹھے تھے کہ وہ کا ذکر آئی۔ اس
زمانہ میں برقعہ کی طرز کی کوئی چیز ہی نکلا تھی۔
وہ اس کا ذکر کر کے کہنے کے میں خدا تعالیٰ کی
قسم کھا کر کہتا ہوں کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ
وآلہ وسلم کے زمانہ میں اس کا کوئی رواج نہ
تھا۔ اس زمانہ میں عربوں نے چادر اور گھونٹ
نکال کر تھیں جس میں سارے کا سارا نہ چھپ
جاتا ہے صرف انہیں کھلی رہتی ہیں جیسے برقعے
زمبند اور خانہ انہوں میں ایک جگہ گھونٹ کا
رواج ہے۔ پس شریف نے پیرہ یعنی چادر اور
کا نام رکھا۔ اور اس میں بھی

گھونٹ نکالنے پر زور

ہوئے وہ انہوں کو بند کرنا جائز نہیں ہر وقت
پر علم ہے۔ اسی طرح عورت کو اپنے ساتھ لے کر
بشریکہ وہ پردہ ہو جو سہرا کرنے میں ہی کوئی
وجہ نہیں۔ پس پردہ کے یہ سنے نہیں کر لیں
کو گھر میں بند کر کے بھاؤ وہ یہ پردہ ہر کو
لے جا سکتی ہیں۔ اگر مردوں سے وہ کوئی مرد
بات کریں تو ان سے بے شکا اور وہ کوئی مشورہ
کرنا چاہیں تو یہ نہیں کریں۔ یا زنی کو کوئی مقدمہ
ہو گیا ہے۔ اور عورت کو وہاں سے بات نہ کرنا چاہی
ہے تو یہ کہے۔ اسی طرح اگر جملہ میں کوئی
ایسی چیز کر رہے جو مرد نہیں کر سکتا تو عورت
تقریباً کر سکتی ہے

حضرت عائشہ رضی اللہ عنہا

کے تعلق کو بیان ایک نکتہ ہے کہ آپ مردوں کو
رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی حد میں سنا کرتی
تھیں۔ بلکہ خود لڑائی کی بھی ایک دفعہ آپ نے
کان کی جنگ میں آپ نے اسٹریٹجی کر
سارے لشکر کا نائی تھی۔ یہ تمام چیزیں
جائز ہیں۔ جو پھر تاریخ سے وہ ہر سے کہ عورت
کھلے نہ ہو۔ اور مردوں سے احتیاط کرے۔
بان اگر گھونٹ نکالنے اور آنکھ سے راستہ
دینا دیکھ لیں تو یہ جائز ہے۔ لیکن مرد سے پہلے
اٹھ دینا یا مسکنہ لڑائیوں میں جانا جبکہ ادھر بھی
مرد بیٹھے ہوں اور ادھر بھی مرد بیٹھے ہوں یہ
ناجائز ہے۔ اسی طرح عورت کا مردوں کو شوگر کا
کر سنا نا بھی ناجائز ہے کیونکہ یہ ایک نوعی

ہے۔ وہ
عورتوں کا مسکنہ مجالس میں جانا

مردوں کے سامنے دیکھنا ننگا کر دینا اور ان سے
بہنس بہنس کرنا یا سب ناچار اور میں
لیکن عورت کے موقع پر شریف نے بعض امور
میں انہیں آزاد کر دی ہے بلکہ قرآن کریم نے

الآ ما ظہر منها

کے الفاظ استعمال نہ کرنا چاہیے کہ وہ عورت
کا ہر کچھ ہے اس میں عورت کے لئے کوئی گناہ
نہیں۔ اس اجازت میں وہ ہم ضرور عورتوں بھی
شامل ہیں جنہیں کھینوں اور دیداروں میں کام کرنا
پڑتی ہے اور چونکہ ان کے کام کی نوعیت ایسی ہوتی
ہے کہ ان کے لئے آنکھوں اور اس کے اور گرد
کا حصہ کھلا رکھنا ضروری ہوتا ہے۔ ان کے کام
میں وقت پیدا ہوتی ہے اس لئے اللہ صلی
ظہر منها کے ماتحت ان کے لئے آنکھوں سے
کے ناک تک کا حصہ کھلا رکھنا جائز ہوگا۔ اور
بڑھ کر انہیں بعض دفعہ پانی بھی کام کرنا پڑتا
ہے اس لئے ان کے لئے بھی جائز ہوگا کہ وہ
پاس اور اس میں۔ اور ان کی پینٹی بھی ہوجائے
غیر کوئی وقت نہیں جس کا ہماری شریفیت
نے علاج نہیں رکھا۔ مگر باوجود اتنے بڑے انجام
کے خدا تعالیٰ نے لوگوں کی سمجھوتہ کے لئے قریم
کے احکام دئے ہیں اگر کوئی شخص پردہ کو چھوڑنا

ہے تو اس کے سنے ہے ہی کہ وہ
قرآن کریم کی ہتک

کرتا ہے۔ ایسے ان سے ہمارا کون تعلق ہو سکتا
ہے۔ ہماری جماعت کے مردوں اور عورتوں کو فرض
ہے کہ وہ ایسے احمدی مردوں اور ایسی احمدی عورتوں
سے کوئی تعلق نہ رکھیں۔ یہ کوئی شوگر یا ہتک کہ
نہیں عورت بڑے مالدار اور دکھ کی بوجی ہے پھر
فرض میں ہے کہ تمہارے فرشتوں سے تعلقات ہوں
اور فرشتوں سے وہی شوگر ہے جس جو

خدا تعالیٰ کے کامل فرمانبردار ہوں

پس ان لوگوں کی مت بردار کرو۔ اور اس
بات سے نہ ڈرو کہ اگر یہ لوگ ایک شخص علیحدہ ہوگا
ہو جائے گا۔ مگر ان میں سے ایک شخص علیحدہ ہوگا
تو اس کی جگہ ہزاروں آدمی تم میں شلی ہوگا۔ بلکہ سب
ان کی جگہ ہزاروں بڑے بڑے مالدار تم میں شلی
ہو گئے۔ اور پھر ان کے لئے اور خدا تعالیٰ کے فضل
سے برکتیں بھی جائیں گی۔ بلکہ میں سمجھتا ہوں کہ
اگر تم میں جیسا پیدا ہوگی تو
تمہارے عمل کو دیکھ کر
مسلمانوں کا شریف قلبہ بھی تمہاری اقتدا کرنے
پر مجبور ہوگا۔
والفضل سرخزوی ۱۹۶۵ء

میری بیٹی کی زیارت بچہ و در خواست دعا

از حضرت عیسیٰ بن مریم علیہ السلام اور ابن ماجہ سنہ ۲۰۰

فاکر کی ملازمت میں سرزمین من ہے عیسیٰ بن مریم سے یہ قدر لکھا ہے کہ وہ ایک
تہا علی کی بیرونی ملک کی سرکرد اور مسیحیوں کی ان میں سے اور قدرتی مناظر کو دیکھ کر اپنے
ایک حقیقی کا شکر بجا لاد
پچھلے چار سال سے صمم اور اس کے باوجود وہیں پیدا ہوتی رہی۔ اور وہ یہ کہ کایہ وہ کام ہتھی
ہو جا رہا۔ اس تعلق سے دعاؤں کی تحریک کی جاتی رہی۔ آفر وہ ۶ جون ۱۹۶۵ء کو اپنے شہر کے
ساتھ اپنے اس پسندہ سفر پر روانہ ہوئی۔ اور لڑائی میں ان کا قیام چھ ماہ تک رہا۔ لڑائی میں
احمدی مسجد میں نماز اور گنہگار اللہ کے اجلاسوں میں باقاعدگی کے ساتھ شرکت رہی۔ ہر سے داماد
مزایم محمود محمد صاحب جو شریک پاکستان میں بورڈ آف ریونیو Broad of Revenue
کے ممبر ہیں۔ خدا تعالیٰ کے فضل سے وہ شری احکام کے تحت پابند ہیں۔ یہ دیکھ کر مجھے بہت مسرت
ہوئی ہے۔ جس میں اللہ تعالیٰ کے حضور شکر گزار ہوں۔ اور دعا کرتی ہوں کہ میرے دورے پورا
میں جو کرکڑیاں ہیں اللہ تعالیٰ انہیں دور فرمائے۔ اور حضرت سید محمد اللہ اور ابن ماجہ
کے نقش قدم پر چلنے کی توفیق بخشے۔ آمین۔

۱۹۶۵ء کو دو دن میان سوی فیرو عافیت کے ساتھ یورپ کی ہر کرتے ہوئے اور
کہ کلمہ میں کعبت اللہ کی زیارت سے مشرف ہوتے ہوئے یعنی عمرہ کے سکندر آباد وارد ہوئے
اور میان کی عورت قیام کر کے آف اللہ واپس ڈھاکہ چلے جائیں گے۔ قارئین ہر سے درخواست ہے
کہ ان کی دینی دنیوی ترقیات کے لئے دعا فرمائی جائے۔
اسی طرح میرے پلے عزیز محمد جانو صاحب محمد اللہ دین ایم اے بی ایچ ڈی کے نوسلوو بیٹے
عزیز مسلمان محمد اللہ دین کے لئے بھی دعا کی درخواست ہے۔ کہ اللہ تعالیٰ اسے صحت و سلامتی کے
ساتھ وراثت کر لیں اور دین کا صلہ عطا فرمائے۔ اللہ تعالیٰ ہر سے بھی اپنی خوشنوی کامیاب کرے
اور احمدیہ و اسلام کی خدمت کرتے ہوئے ہر اہم فرمے۔ ہمارے پیارے امام سید احمد رضا امیر المؤمنین
خیز مسلمان اثنی ایہ اللہ تعالیٰ ہر سے دعا فرمائی کہ صحت و سلامتی اور وراثت بھی دعا فرمائی جائے ۵

انجمن گنگستاں کیا ہوگا؟!

ان شری سائنس نامہ کی

ابتدائی ٹوٹ

یہ عنوان پنجاب کے مشہور کارکن اور روزنامہ نگار صاحب سید محمد علی صاحب سے ہے۔ اس میں ہندو مذہب کے عقائد کی روشنی میں ایک نئی تہذیب کی ضرورت محسوس نہیں ہوتی۔ حقیقت یہ ہے کہ ہمارے ملک کی ترقی اور ترقی ہم آہنگی کی راہ میں سب سے بڑی رکاوٹ کھلی ہے جس پر صاحب نے روشنی ڈالی ہے اور ہر حرکت اور سائنس کے ساتھ ساتھ اس کو بے نقاب کیا ہے۔

ایڈیٹر ایڈیٹر

میں سرائی کر اور سیدنا کر کہتا ہے اس طرح ایک برہمن نہیں چلا سکتا۔ حالانکہ مغلی کے عہد سے دونوں برابریں۔ جات بات کے کارن، پھر تو کو قدم قدم پر حضرت برہمنیت کرنی پڑتی ہے وہ مغلی سے کہیں زیادہ دکھ دینے والی ہے۔ اسی لئے ہر ایک ہندو اپنے آپ کو برہمن یا کشتیہ کہتا ہے۔ چاہے وہ ہندو سماج میں ادا اور اخلاق کی نہیں محض جہم کی جات کی قدر ہے۔

تمی داس کہہ گئے ہیں سہ پلو جسے ویر شیل گن سینا شہور نہ گن گن گیان برہمن

یعنی برہمن میں کوئی ایک صفت اور اہم اخلاق نہ بھی ہو تب ہی اس کی پر جا کر ہی جائے۔ شہور میں چاہے کتنے ہی نیک اوصاف اور ولایت ہو اس کی پر جا نہیں ہوتی چاہیے۔

پھر۔۔۔ بچے دن کو کون کون ہیں؟ سینے واسطے کسی کیا کہتے ہیں
 بڑھی، مانی، گوالے، کھار، سینے کوٹ، کاشقہ، مانی، بیگنی اور خندان۔ یہ سب بچ کھاتے ہیں۔ ان پر نظر پڑ جائے تو سورج کا درخش کر جائیے۔ اور ان سے بات صحبت کرنے کے بعد نہتا ہوجائے۔ تب دودھ جاتی اور تہہ ہونے لگتی ہے کھجور اور انصاف پسند آئی کھد سکتا ہے کہ ایسے ہندو سماج میں اجرت اور شہور کچھ جانے والے لوگ رہنا کیسے پسند کر سکتے ہیں۔ اجرت کو جب تک کمزور اور ان پر بھرتے تب تک وہ جمعی خفیات برداشت کرتے رہے۔ جب تعلیم یافتہ اجرت ہندو سماج سے دور بھاگتے لگے ہیں۔

پھر ایک سزا جاتی ہے جہاں وہ بھارت سزا کے ایک ٹکڑ میں کوئی ایک مزدور یا مہاجر ہے رہے ہیں۔ ان کی ایک بیٹی ایم اے پاس کوئی تین سو روپے یا مہاجر نوکریے ان کی بیوی نے چھڑے اپنی بیٹی کے لئے کوئی لوگیکہ دو تینے کو کہا ہیں۔ ایک ذات یا تہہ نہانے والا ایم اے پاس پر دھرم تو جوان تھا۔ جب ٹکی کے باپ کو معلوم ہوا کہ تو جوان کی ذات اگر ان بنا ہے تو وہ بہت بگڑے۔ انہوں نے پھر کو جو خط لکھا اس کا کچھ حصہ آگے دیا جاتا ہے آپ دیکھیں کہ اوپر جات والوں کے خلاف ان کے دل میں کیسی ناراضگی کا جذبہ بھرا ہے۔ وہ سمجھتے ہیں "جات یہ ہے کہ ہندو سماج کی جاتیوں اور آپ جاتیوں کا مجموعہ ہوتے ہوئے ہی اب ہر برہمن ہندو اور سونہ یا غیر برہمن ہندو ان دھصوں میں منقسم ہے۔ سونہ ہندوؤں کی مانند ہر بیٹوں میں ہی کی جاتیوں اور آپ جاتیوں میں جن کا کہیں میں کان پان بیابہ شادی یا توہمرا

جو حکم جمعی طور پر اس طرح چھوٹی چھوٹی جاتیوں اور آپ جاتیوں میں اور سب کی طور پر پتیار چھوٹی چھوٹی جاتیوں میں منقسم تھا اس کی خدمت میں پہلے ہی حالت اور حمد اور کے سامنے شکست کھا جانا یا ٹھیک یعنی تھا۔ یہ حملہ اور اسلام تھا اسلام کا سدھانت یا اصول یہ ہے کہ سب سونہ بن جائیں ہیں۔ اسی نے پھر توں اور بچوں والوں کی ایک بہت بڑی تعداد کو کشش کی اسلام قبول کر لینے پر ان لوگوں کا اور چھوٹوں کے برابر ہو جاتا تھا۔ بھارت کے مسلمانوں کی تعداد اتنا زیادہ ہونے لگی کہ وہ جہاں ہے۔ یہ زیادہ تر ان ہندوؤں کی اولاد ہیں جنہوں نے مختلف زمانوں میں اسلام دھرم قبول کیا تھا۔

لاہور سے زمر نامی ایک اخبار نکلا کرتا تھا وہ نیکی مسلمانوں کا نہیں برہمنوں مسلمانوں کا تھا اس نے اپنے فروری شمارے کے ایک پرچ میں لکھا تھا کہ پاکستان مسلم لیگ کا نظریہ زمین اسی لئے بنا کر ہندوؤں نے مسلمانوں کا جسمی بائیکاٹ کیا اور وہ بائیکاٹ جانے کے بعد بھی اسے پرش نہ کیا کہ وہ کیا کر رہا ہے۔

بھارت کے مسلمانوں کا ہندوؤں کی نسبت جبر علی مسلمانوں کو اپنے زیادہ قریب اور بھائی سمجھنے کی وجہ سے خود ہندوؤں کا اپنا سلوک ہی سچ سونہ یا اوپر ذات کے ہندوؤں کو جراتی ہوتی ہے کہ جب ہم اجرتوں سے روٹی کھا لیں تو کھانا تو دور رہا ان کو چھڑتے نہیں اور تب بھی وہ اجرت برہمن ہوتے تو کیر مسلمان کیوں بڑھاتے ہیں۔؟ یا؟ حقیقت میں یہ ہے کہ درنہ دیو کھانے جس کا دور سماج جات پت ہے ہزاروں برسوں سے شہوروں اور اجرتوں کو سونہ یعنی اوپر جاتیوں کا غلام بنا رکھا ہے اور اس لیے عرصہ کی غلامی نے جو کہیں کر شہور سے وہ ان کی وقار جو سب سے جس کے بغیر یہ زندگی دو بھر معلوم ہونے لگی ہے۔ اور انسان کیوں کی مانند ہو جاتا ہے۔ کسی ان پڑھ اور سوکھ آدمی کو آپ، چاہے گا ہی دین یا پتھر بھی لگا دیں وہ آنا مٹا نہیں مانے گا اور برداشت کرنے کا۔ مگر خود انسان معمولی سا بے ذلتی کی لفظ بھی برداشت کرنے کو تیار نہیں ہوتا۔ آج بھارت سرکار ہندو اور اجرتوں کے دکھ کی وجہ ان کی نفسی اور ان کا ان ٹھہر سوا سمجھتے ہیں۔ اسی لیے مگر ان کو تعلیم اور شہور کیوں نہیں خاص فرامعات دے کہ ان کا سدھ بند کرنا چاہتا ہے۔ لیکن سماج کی یہ تشریح غلط ہے مغلی اور اسلامی تو برہمنوں اور اجرتوں میں بھی ہے۔ کیا وجہ ہے کہ ایک نفس اور گھاس کھو کر گزارہ کرنے والا برہمن جس طرح صحیح

ہندو کے بھارت، لاعلمی، روک، شکرک وغیرہ چیزیں اور شکرک نے دکھ دیا ایک ہی گرونگ اور چیز ایسی ہے جو شکرک تباہ ہی کر ڈالتی ہے اور وہ ہے گرونگ پھوٹ۔ جب مذہب سے مسلمانوں نے بھارت پر صدمہ اس وقت بھارت میں صدمہ اور کپڑے کی کوئی کمی نہ تھی تھی۔ درنہ ہندو ہندو میں تھے۔ ان کا سونہ صدمہ سونہ اور آنا انہوں میں نہ تھا۔ ہمارے کشتیوں میں جیسے تڑکے اور جان کو تھپتھپا کر گرائی ہیں کو رہنے والے ہمارے ان میں نہیں تھے۔ پھر بھی بھارت ان کا غلام بننے سے نہ بچ سکا۔ یہ شادی ہی کوئی نہ باریج برس کی نہیں تھی مردوں کی تھی۔ اس کا سونہ کرن ہندوؤں کی اندرونی پھوٹ ہی تھا۔ گرونگ پھوٹ سے ہی لٹکا کا ناش ہوا۔ اور بھارت کی تباہ کن جنگ ہوئی۔

بھارت کی پھوٹ کے معنی صرف یہ نہیں تھا کہ اس کے چھوٹے چھوٹے جھاڑے آپس میں ٹھٹھٹھ کر رہے غلط ہے۔ ہندوؤں کی پھوٹ اس سے کہیں گہری ہے۔ ان کی بے شمار چھوٹی چھوٹی ذاتیں اور آپ ذہن میں کھان پان اور یہ شادیوں کے اعتبار سے ایک دوسرے سے اتنی ہی الگ ہیں اور آپ بھی ہیں جن کا روس اور کرسی یا ایران جہاں سے ہے وہ بھی محسوس ہی نہیں کر پائیں کہ ہم سب ایک راتشر یا تو ہم ہیں۔ ایک ہندو پھوٹ بھی اپنے آپ کو ایک برہمن یا راجوت کا راتشر ہندو یا یا کھی بھائی محسوس ہی نہیں کر پاتا۔ سرفیڈ غلام بہت دنوں تک بنگال کے گورنر ہونے کے لیے ان کا کہنا ہے "مختلف ذہنوں اور پورٹوں کا کہنا ہے کہ لے ایک دوسرے سے علیحدہ رکھنے کا نتیجہ یہ ہوا ہے کہ رنگ اور شکل دنیا بہت اور ہندوؤں کی وجہ سے آپس میں کچھ بھی مشابہت نہیں۔ دوسرے مابک کی مانند یہ ایر اور طریقہ کا شہزادہ ولی کا۔ تاک اور تو کا سوال نہیں ان کا فرق تو اس کے کہیں زیادہ گہرا ہے۔ کسی ایک فلسفی یا شہر کو لے لیجئے وہ ان کے لوگوں کو دکھ کر آپ کو کہتا نہیں جانے گا کہ وہ سب ایک ہی راتشر کے ہیں۔ یہ آپ کو مختلف راتشروں (قوموں) کا بلکہ ہی نوجوان انسان کی مختلف نسوں کا مجموعہ معلوم ہوں گے جو ایک دوسرے کے ساتھ نہ کھاتے بیٹھے ہیں اور نہ بیابہ شادی کرتے ہیں۔ اور ان کی دنیا صرف ان کی اپنی ہی چھوٹی ہی بڑی ہے اس میں کچھ بھی برافراہ ہوگا۔ اگر ہم کہیں کہ جاتی چھیدنے بھارت کے ہندوؤں کو درہزار سے بھی زیادہ قوموں میں بانٹ رکھا ہے۔ ان قوموں کا آپس میں اس سے بڑھ کر تعلق نہیں جتنا کہ چٹا گھر کے چھوٹے چھوٹے آدمی ہندوؤں کا آپس میں ہوتا ہے۔

کوئی بھی تعلق نہیں ہے۔ ان میں سونہ ہندوؤں کی مانند گروہ اور پتھر کی دیواریں قائم ہیں ہری کوشش ہے کہ اپنی برادری سے ہر کچھ دوری برادری میں رشتہ نہ کر دے۔ سونہ سنا۔۔۔ مجھے بہت نفرت ہے۔ برادر اور شوشا ہے کہ جب تک سونہ شہزادہ اور شہزادی میں چاروںوں کی تعلیم دہائی گئی ہے تباہی میں سونہ تباہ یہ ہے کہ انسان نہیں نہیں ہے۔ یہاں تک چھینکے کی مانند ان میں اور پتھر جات بات کر سکتے ہیں۔ مگر یہ کبھی ہٹ نہیں سکتا۔ ایک ہندو چوہا کے پیٹ سے کوئی کتا نہڑتا ہے تو اسے تو وہ سے اور پتھر جات کا جذبہ۔ اگر اس میں تڑپ بھی ہے کہ وہ جانے کو اسے ہندو مانا چاہو وہ پا کر کھرتی ہے۔ ایسے پتھر سماج کو میں اپنی بیٹی جو سوسٹیل سٹڈر۔ اچھی ذہنی تندرست اور ایم اے پاس ہے اور اس کے ساتھ ہی تین سو روپے یا مہاجر پر غلام ہے کہہ کر اسے اپنے اڑھے اڑھے ہنسنے کے لئے دس دن اور باپ میں تین سال بھی نہیں کر سکتا۔ چھوٹا، میں کچھ اچھے دہنے کی آسٹاپ اگر گروہ بگڑے اسے نہ پڑا تو میں اپنی بیٹی کی بیوی یا مسلمان نوجوان کے ساتھ شادی کرنے کی صلاح دوں گا لیکن کسی قیمت پر بھی اسے اس نسبت سے گروہ ان کی بیوی میں سے سونہ ہندو کہا جاتا ہے نہیں دہن گا۔ اجرتوں کا لنگا، ہنسان، شہزادی کی شوگر ہیں۔ نیک چال ہیں۔ جمعی اور ایما ہشت سونہ ہندو کے دل سے چھڑے جیسے اور ان کی جات کی بھادو اور نہیں کر سکتی چھوٹے کی بڑی سے بھارت کا اجرت ہی نہیں سنا کہ جسے اپنے کے سے نہیں کوشش کرتی ہے۔

شہزادی کا پتھر گڑ کہ میں نے نہیں کھا کر ٹوکا اور ڈھاکہ کر گیا ہے۔ اور میں نے اسے کیا کے اجرت ہونے کی بات مانا گئے ہے آپ صرف اسی وجہ سے اسے منظور کیجئے۔ اس پر انہوں نے اپنے ہر فروری 1927 کے خاص لکھا۔ "آپ کے اپنے نہیں تھا کہ کر ٹوکا اگر وہاں بیابہ ہے اور سے یہ دیکھا ہے کہ کوئی

نار ہوا اجوت جاتی ہے۔ دوسرے ہندو حرم
 شاستریوں سے سونے خندان لکھا کہ مہا کے طور پر تیروں
 کو صاف نہیں ہے، اس لئے اگر کسی نے انہیں
 کو سدری اور تندرست اور تیل یا نہ توڑی مل جاتا
 کیلئے یہ وہ اجوت یا خود ہو۔ تو یہ نہ ہندو ناسخ
 کے خلاف ہے اور نہ ہی کے۔ مگر کیا کوئی تو جی
 کا ہو جائے مگر مٹی کے آتا تو اجوت ہوتی ہی
 رہیں گے۔ مگر تو سنا یہ طرہ آزی نہ کرے لیکن
 خاندان کے دوسرے لوگوں اور برادری والوں کے
 زہرا ہوا ایسوں کی تشریح اور مٹی کی ہمتی رہتی
 گی۔ میں نے شریقی بید کی مٹی کو بھی پوچھا تھا
 کہ آپ کو براہین سماج میں بننا ہوتے ہیں طرہ
 نہیں سننا پڑتا ہے؟ تو وہ یوں خوب سننا
 پڑتا ہے۔ "جو روک مارنے کی بجائے چرکی کی روک
 مارنے جو روک دیکر کرنا ہے۔ وہ جو روک کی ماں
 ہے بلکہ دھارک سا پتھر ہے ہندو سکرٹی
 کی بنیاد مانا جاتا ہے۔ ان دھارک کو غلطیوں کو
 دیکھا مہیش کے تہا جا کر نہیں کیا میں برس ہندو
 کا دانہ اس جہت پاد اور پانچ پانچ کی ہمدی
 سے چھینکا دیا ہے گا۔ ہمدی کی بات ہے کہ
 نصف صدی میں ہر ہر اور خوش حال سے ہی ہندو
 تھا اور سماج میں شایا۔ ہم نے اس میں
 کو رہ سائی بننے پر رکھا ہے۔ اور سماج کے ہر
 پر اگر اپنا صد لوگ آتی پیشہ چھوڑنا تھا
 کے کچھ مہرین کو غلام یا شکر کی اپنی مانی چھوڑ اور
 جمعی سچ کی اور دوسرے کے ہندو سے پیچھے
 نہیں رہتے وہ دیکھیں آج بھی ہیں اجوت ہوں اور
 میری بیٹی اجوت لڑکی ہے۔ ایک چاروں کی ہر
 مسلمان کی کھارت کے مسلمانوں کا بیڑا مان لیا
 گیا۔ لیکن ہندو دھرم کے ساتھ چھٹے دنے دوسرے
 دودن شخص اس نام ہوا اجوت ہے۔ اور
 جب تک ہندو دھرم یا ہندو سکرٹی زندہ رہے
 گی اجوت ہی رہے گا۔
 شاستری کی کچھ بیٹی ہیں جن کی جو ش تو ہے
 لگو سہانی کچھ کم نہیں
 ایک اور واقعہ سنئے۔ جہانہ حرم میں سے
 ایک ہندو جس سے ہمارے اور ایک آریہ سماجی
 ان کا حال ہی خط آیا کہ میں نے پتھر چھوڑا
 کے لئے وہ میں ایک کھڑی را کا ڈھونڈنا تھا مگر ٹرکے
 نے برہمن لڑکی سے بیاہ کرنے سے انکار کر دیا۔
 اس طرح کھنڈو یا سب ایک برہمنی ہوں
 ہیں۔ وہ جات پات کے طور پر تھ ہیں۔ وہ اجوت
 نہیں پھر بھی سونے ہندوؤں کے بہت خلاف ہیں
 میں نے انہیں لکھا کہ میں ہر ہندوؤں سے آپ جیتے ہیں
 ان میں سے کسی ایک سے خردل اور اور پانچ پرتکا
 جات پات کے اتنے خاص نہیں کہ انہوں نے اپنے
 لڑکے اور لڑکیاں اچھے تو دیکھا تھا تو یہاں
 نے سب سونوں کو ہندوؤں کا فرزند ہونے والے
 دوسروں کا آج تک نہ دلا تیار۔
 ان چھٹوں میں ایک دوسرے پر لگے گئے
 اسلام کی ان کے سنی بر اعصاب ہیں۔ ان کا ہندو
 انفران کیا کریں گے مگر مجھے تو ایسے ہندو سماج کے
 مستحق کی فکر ہونے لگی ہے جس میں سب ایک

دردمان بگ کا اوتار

دردمان بگ کا اوتار ہر شتم مملوئی یا ممل کاس تادیان

جات انسانی اور چیزوں کے اتصال سے قائم
 ہے۔ ایک جسم اور دوسری روح۔ چاروں طرف سے
 میں سے کوئی چیز نہیں ہے، اور نہ ہی سے میں
 کی ہو چھوٹی سے چھوٹی خردت اس کی بوری کر دی۔
 جس جگہ دیو یا خردیات کے لورا کرنے کا اس نے
 اس قدر اہتمام کیا ہے تو یہ اس کی شان اور عظمت
 کے سنا ہے کہ وہ اس کی روحانی خردت کو
 نظر انداز کر دے۔ بلکہ اور اتنا دیر ہے کہ جب کبھی
 بھی ہی نوع انسان کی روحانی حالت رکھتی ہے اور
 کسی مصلح اور انسانی کی توجہ ہوتی ہے تو نہ توئی
 اپنی طرف سے ایک مصلح اور ان کی توجہ نہ دے
 جو لوگوں کو روایت کی طرف لانا ہے جیسا کہ گیتا میں
 شری کرشن جی جیلہ اسلام اور جن کو حق ہے کہ ہوتا
 فرماتے ہیں۔
 پر ایسا وہ دھرم سیر گلز جو تھی بھارت
 اور جو تھی اہم دھرم سے تدا نام ہوا ہم
 پر کیا لانا یا مسخا زنا شایا تو ممکن
 دھرم تھا تھا تھا تھا کی سنبھالی گئے
 (گیتا اورھیانے لم شکر بکرہ ۱۰)
 یعنی ہے اور جن جب دھرم اور دھرم سے بدل
 اور تیر سوجا ہے تو اس اوتار میں تاکر رہتا
 کے نیک ہندوں کی روکوں۔ اور دنیاں سے پیدا
 کرنے دلوں کو مٹھتی ہے سادوں۔ اور دھرم سے
 دھرم کو قائم کروں۔ اسی لئے ہے اور جن میں بگ
 ہیں اور دنیا ہوں۔
 پس جب ہم کائنات عالم پر ایک نظر ڈالتے ہیں
 تو ہمیں بین طور پر یہ بات نظر آتی ہے کہ دنیا کی ہر
 ایک قوم معاصرت و مشکلات سے دوچار ہے۔ یعنی
 انسانیت جو انسان سے، انصاف علم سے اور
 ہمدردی سے دور ہے بدل ہوئی نظر آتی ہے۔ اور
 اپنی حالات کے معانہ کے بعد شری ہندو سماج
 اپنی تعریف میں سوہنی میں ایک بگ کھینچے ہیں کہ
 جو کرو نہ تکرہ ہا راج میں پھر اوتار ہو جائے
 ہم دوسرے کو شہدے کی نظر سے دیکھتے ہیں جس میں
 ہیں برابری اور جہانی پن کی آبی ہماری ہے۔
 میں سوچتا ہوں کہ ان تمام گھٹنوں کی ہر گاہ؟
 کوئی دانشور دیکھ کر بے ہوشیا کی کی ہے
 دوسروں کا غلام نہیں ہونا کہ جس سے انہیں
 تہذیبوں کی تباہی ان کی اپنی اندرونی بیڑت
 کے باعث ہی ہوئی ہے۔ اور جات پات سے بڑھ
 کہ خردنک دوسری کو بیڑت ہیں۔
 مگر اس سوچ سے کہ نہ تو بھارت کے اوتار نہ
 خود ہندو ہی اپنی اپنی بیماری کو دور کرنے
 کی کوشش کرتے دکھائی پڑتے ہیں۔
 (روزنامہ تریا جہانہ سورج پچھ ۵۷۵)

تو اس میں شگ نہیں دینا کہ ہر تودھار ہو جائے
 (سن سوہنی)
 اس طرح جو بھی شخص مجھ سے زمانے کی روشنی
 پر غور کرتا ہے تو وہ بہت سے بے خبر ہو جائے
 ہے کہ اب ایک مصلح اور اوتار کی ضرورت ہے۔
دردمان بگ کے اوتار کا زمانہ
 وہ زمانہ جس میں لکھی اوتار بھوت ہوں گے اس
 کا نقشہ یوں کھینچا گیا ہے کہ۔
 سب سے بڑا بگ کھل گیا ہے اور دھرم
 چھوٹنے کی وجہ سے نکلنے کے اور دھرم ہو گیا۔
 اور دھرم سے سب بھوت ہو جائیں گے۔ اور ہوا
 پر جا کے گناہ دینوں میں گے اور دکھ و باریکی گے
 اور ہر شے کو بگ میں کی وجہ سے اناج گنا رہے
 گا۔ اور کھلے کے آخر میں تیس بائیس سال کی عمر
 سے کوئی نہیں بڑھے گا۔ جو کوئی باپ زیادہ پو
 جاں گے..... اور لوگ توڑی مٹھ ہونے پر
 بھی کہیں میں خدا اور بھلا کر میں گے۔ اور اپنا
 دھرم چھوڑ کر چھوٹی گواہی سے کی خاطر دیں گے۔
 اور باپ اور سب کا خیال اور نیک دید کی پہچان
 جاتی رہے گی۔ جبری دینہ جاری کریں گے.....
 ہر ایموں کے لئے نئی نئی ذرہ ہو گی۔ کہ جس سے
 کوئی پہچان سکے فلاں پہچان ہے اور دھرم دانے
 کی خاطر گناہ مان دیں گے۔ اور پانچ پانچ کا کوئی
 خیال نہ رہے گا۔ اور پورا میں دھوکا اور اس مزی
 کی کوئی ذات خیال نہ کرے کہ جو بگ ہلاں کیا کریں
 گے۔ اور برابریوں کا دھرم کرم چھوٹ جائے گا.....
 اور لوگ اپنے سر پر نہیں بڑھا کر اپنے آپ
 کو برہمنی کہا کریں گے۔ اور بات برت ہو گے
 اور کنگاں آدی پیسے دانے کو اپنی ذات کا نہیں
 گے۔ اور بھوت ہونے والا تھا اور عقیدہ کہلاتے
 گا۔ اور ہر ایک ذات تپ جب اور دھرم دھرم
 چھوڑ کر انسانیت کرنے کے بعد کھا کھا کر
 گے۔ اور نہانے کو اوتار نہیں گے۔ اور اپنے
 پیش اور ہر شے کی تباہی کریں گے۔ اور اپنے آپ کو
 خولہوت بنانے کی خاطر سر پر بڑے بڑے ہانی نہیں
 گے۔ اور لوگ سواھا کوئی نہ ہوگا۔ اور ملک سوار
 کی کو زیادہ ہو کر لوگوں کو کنگ کریں گے اور تکلیف
 پہنچا دیں گے۔ اور بادشاہ جو دوسرے کی کریمت
 کا مال دوزخ میں لیں گے۔ اور چھوٹی چھوٹی عمر میں
 شاد ہو کر کریں گے۔ جس سے دس سال کی عمر میں
 لڑکے لڑکی بالغ ہو کر کریں گے۔ اسی ذات میں
 کہیں استریاں دوسروں کی خواہش کی کو میں گے
 جو کھی لکھنے کو دنگ اسے اچھا نہیں کی اور اپنے
 اپنے بیٹ کے ہر ایک کو کورے گے۔ بہت سے
 برہمن مانع اور کورے سے تنگ رہیں گے؟

دکڑی دکھا گون لہواں اسکند ۶۷۵ (۶۷۵)
 یہ مذکورہ بالا تمام علاماتیں موجودہ زمانے
 میں پوری ہو چکی ہیں اور ان کی لغت کا طرف اشارہ
 کر رہی ہیں۔ اور یہ ہم تمام کے لئے خوشخبری ہے
 کہ ہر ماننے سے ہم ہر دھرم کو ہم میں ایک مصلح
 اور اوتار کو سمجھنا ہے کہ ہر ماننا حضرت مرزا
 غلام احمد قادیان علیہ الصلوٰۃ والسلام ہے۔ آپ
 قادیان مصلح گوردا پیور میں پیدا ہوئے اور پورا
 نے آپ کو اس زمانے کا اوتار منتخب فرمایا جیسا
 کہ آپ فرماتے ہیں۔
 اب واضح ہو کر جا کر کوشش کیجا کہ
 میرے بڑے بڑے بگ کے لئے حقیقت
 ایک ایسا کا انسان لانا تھا جس کا فیصلہ
 ہندوؤں کے دکھی اور اوتار میں
 نہیں پائی جاتی ہے۔ اور اپنے وقت
 کا اوتار یعنی ہی تھا جس پر خدا کی
 طرف سے روح القدس اترا تھا
 وہ خدا کی طرف سے تختہ اور اقبال
 تھا جس نے آدھ ورت کی زمین کو
 باپ سے صاف کیا۔ وہ اپنے زمانہ
 کا حقیقت ہی تھا جس کا تعلیم کو
 تھے صحت ہاتوں میں بگاڑ دیا
 گیا۔ وہ خدا کی محنت سے بر تھا۔
 اور بیک سے دوسری اور شریہ دشمنی
 رکھا تھا۔ خدا کا وہ تھا کہ آخری
 زمانہ میں اس کا ہر ذرا اپنی اوتار پیدا
 کرے سب سے وعدہ میرے طور سے
 پورا ہوا۔ مجھے محمد اور انہوں
 کے ہی نسبت ہی اہم ہونا تھا
 کہ میں کو کوشن و دور گو پان تیری
 بہا گیا جس میں کھی گئی ہے سو میں
 کوشن سے محبت کرتا ہوں جو کو میں
 اس کا نظریہ ہوں
 (تیکر بگ کوٹ ۳۳-۳۴)
آپ کی تائید میں نشانات
 ہر ماننا کہ میں کا نون ہے کہ جب بھی اپنے
 کسی اوتار کو سمجھنا ہے تو اس کی تائید
 میں ہزاروں نشانات دکھاتا ہے تاکہ لوگ اس
 کی وجہ سے اس کی صداقت پر ایمان لائیں اور
 اس کو قبول کریں پھر انہی باتوں سے موجودہ زمانہ
 کے اوتار کی تائید میں اس نشانات دکھائے
 کہ ان سب کا اس چھوٹے سے مضمون میں بیان
 کرنا کہ تو سے ہر ہر یا سونے کے مترادف ہے پھر
 بھی چند ایک نشانات جو پھر تھے آپ کی تائید
 میں دکھائے جیتے درج کرتے ہوں۔
 ۱۔ بھاگوت پوران میں کھیا ٹوا ہے کہ۔
 پیدائندہ سورسور سہو تھا تھتھہ ہر ہستی
 اک رائے سہی سہتی تھا بھوت تکھتم
 یعنی جب چنانہ اور سورج برہستی ایک ہستی
 میں اک جمع ہو جائیں گے۔ جب تک کھی گئے مگر
 ستھکے گا آغا ہر ہستی
 (باقی آخری صفحہ پر)

خبریں

نئی دہلی۔ ۸ فروری۔ یہ خبر ثابت انوس اور ریگ کے ساتھ تھی جانے کی کہ آج بعد دوپہر پنجاب کے سابق جین مشر سردار بربن سنگھ کی زندگی اور ان کے تین ساتھیوں کو بیاں سے ۱۰ سبیل دور پنجاب کی سرحد پر گوگیوں سے ہلاک کر دیا گیا ہے۔ نسل کی اگلی نسل کی وارثت اس وقت ہوئی جب کہ سردار بربن سنگھ کی زندگی اپنے تینوں ساتھیوں کے ہمراہ اچھا کارہ کے زیادہ رہنے سے چھڑی گد جا رہا ہے۔ ہلاک ہونے والوں میں سردار بربن کے علاوہ ان کی سیکرٹری شری بہت سنگھ، منگل نڈھڑی کا سابق چھوٹا ڈاکٹر پیکر پیکر اور کار کار کا ڈاکٹر پیکر تھا۔ یہ خیال کیا جاتا ہے کہ چار بھتیجے کے سکھوں نے جو انھوں سے صلح تھے سردار بربن اور ان کے ساتھیوں کو ہلاک کیا ہے۔ یہ نسل کی جاتی ہے کہ جلد آؤر نسل کے جینتوں میں بھلا گئے جہاں سے کہہ دئے گئے۔ نسل کی یہ وارثت سارا بھتیجے بعد دوپہر رانی پھانڈے سے ۲ سبیل کے ساتھ ہوئی۔ نسل کی پہلی اطلاع رانی پھانڈے کے ایک پوریس کو نسل نے۔ ۲۰ بجے بعد وزارت امور اعلیٰ کو دی۔ رانی پھانڈے سے کہ قرب سردار کی زندگی اور ان کے ساتھیوں کو ہلاک کیا گیا ہے وہی سے پنجاب میں داخل ہونے کے بعد پیکر پیکر پورس تھا نہیں۔

۸ فروری۔ سردار بربن سنگھ کی انگریزی رسم ان کے باہلی گاؤں موضع گردوں میں سے کہری اور ان کے ساتھ قادیان کیس میں آئی ہے۔ سردار بربن آوی ہوئے تھے۔ کی کوئی اور جو باہلی کو نرا بھی ان میں شامل تھے۔

پٹی پٹی گڑھ۔ ۸ فروری۔ پنجاب کے اضلاع علاقہ پٹی پٹی آج دوسرے کے کہا کیو یہی شری کیوں اور ان کے تین دیگر ساتھیوں کے جینتوں سے قتل کا سراغ لگنے میں ضرور کا یہاں پنجاب سے آئی۔ اس ایک کار اہلیار کک سے آئے ہوئے ماہرین نے چار ساتھیوں کے پوسٹ مارٹم کے بعد کیا۔ معلوم ہوا ہے کہ کک کے ماہرین نے شری ہار پور کیو کی آنکھ کی اپنی اپنے جینتوں سے کی ہے کیو کچھ پوسٹ مارٹم کے دوران انہوں نے دیکھا کہ اس پٹی میں ایک قادیانی فوٹو منکس جو گیا ہے۔ ۱۰ بہرین کا کہنا ہے کہ جب شری ہار پور کیو کا سے باہر نکلے تو انہوں نے قادیانیوں کی جانب دیکھی انہیں ایک وقت کوئی قادیانی گئی اس وقت حملوں اور کاکھس آکھ کی پٹی لگایا۔

جوان کی فوری موت کی وجہ سے جس منکس ہار پور کچھ کک کے ماہرین نے آنکھ کی پٹی حاصل کر لی ہے۔ اب اس نئی تصویر کی بدولت ایک حملہ آور کا پورا حلیہ مل جائے گا۔

اہلہ۔ ۸ فروری کی جب اتر مشرق میں سردار بربن سنگھ کیوں کے قتل کا جوس

پریس کی ایک گاڑی پر لگا لاک تو اس کے سامنے کچھ سے بد رکھا ہوا یہ مسافر مافی کی موت میں لگا ہوا تھا۔

خوش رہو اپنی وطن ہم تو سہل کرتے ہیں

قادیان۔ ۸ فروری۔ یہ خبریں کیوں تین نے سردار بربن سنگھ کیوں کے تین ساتھیوں قتل پر گہر سے دکھ اور انوس کا اظہار کیا ہے اور سردار کے مانگ کے کہ اس وجہ سے نہ قتل کی پوری تحقیقات کر کے ملوثوں کو جرم نامہ سزا دی جائے۔

۸ فروری۔ اور کے کہ ہوئی جہازوں نے آج شامی دیت نام کے فوٹی اورڈن ہر پور بھاری کی امریکہ کی اس کاروائی سے روس اور امریکہ کے تعلقات میں انتہائی کشیدگی پیدا ہونے کا امکان ہے۔

نئی دہلی۔ ۸ فروری۔ وزیراعظم مشر نے نے آج میں کیا کہ بھارت کو جنوب مشرقی ایشیا کی کئی کی وارداتوں پر بڑی توجہ دینی ہے اور امریکہ کے صدر جانسن اور روس کے وزیراعظم سرگورگی جن سے اپیل کیوں کر کہ وہ اپنے اقدامات کریں جن کی وجہ سے عالمی امن خراب میں نہ بڑھے آپ نے کہا کہ صدر جانسن اور سرگورگی جن دونوں امن کے حامی ہیں اور ان دونوں مصلحتوں کی بات جیت بہت سیدہ رہے گی۔

نئی دہلی۔ ۸ فروری۔ معلوم ہوا ہے کہ سردار کیوں اور ان کے ساتھیوں کے قتل کے سلسلہ میں پورس تمام چھوٹی چھوٹی اطلاعات رتب کر رہا ہے۔ پریس کی پٹی سے کہ سردار کیوں کے قتل کی سازش پوری طرح سے منظم ہو کر کی گئی ہے اور قتل کرانے والے نے ۵۰ جہاز کے قریب پورس میں جو کہ پیکر پیکر میں بھی گئی ہے اور انہوں نے جو سردار کیوں کی قتل و حرکت پر گدہ رکھے ہوئے ہوں گے اس کے علاوہ جھانڈے کے قادیانیوں کا پانچ پانچ ہزار روپیہ دیا گیا ہوگا۔ پانچوں لوگوں کے فرار ہونے کے لئے ایک کار بھاری گئی۔ اس طرح تینوں کو ۵۰ ہزار روپیہ عورت کی گیا ہوگا۔

۸ فروری۔ سردار کیوں کے قتل کی خبر موصول ہونے کے بعد یہی کہار نے سابق وزیراعظم شری پٹی گپتا اور مافی کی گپتا کے سابق صدر کی حفاظت کے لئے انتہا احتیاط مضبوط کر دئے ہیں۔ اس سلسلہ میں جوس حکم سننے پر پریس افغان کو فاس ہمایات جاری کر دی ہیں۔

پٹی۔ ۸ فروری۔ روس کے وزیراعظم سرگورگی جن نے کل میں ایک ریوی میں تقریر کرتے ہوئے کہا کہ روس نے اپنے دولت مند ملک کو شامی دینام کے مستقبل کے بازو سے لے لیا تھا نہیں ہو سکتا۔ اگر حملوں نے شامی دینام کی خوشنودی کو سب کو کھینکے کی خوشنودی کی قوروسی دیت نام کو ہر ممکن مدد دے گا۔

دو تمان یگ کا اقرار

اس شوک میں رہی جتنے میں کہ یگ تب ختم ہوگا جب سورج اور چاند ایک ناکہ کی طرح ہوں گے اور تب تک شمع نہ ہوگا۔ اور یہ ایک مافی سہی بات ہے کہ یگ کو ادھاری اگر تبدیل کرنا ہے۔

پس میں نوکر کیا جائے کہ اگر یہ نشان پورا ہو چکا تو کل یگ کو ختم کیا جائے۔

جب ہم بندہ و دو انہوں کے خیالات کا جائزہ لیتے ہیں تو ہمیں یہ معلوم ہوتا ہے کہ نشان لگانے بجری ماہ رمضان بمقام عید الفطر میں پورا ہو چکا ہے۔

پہلے مانگا کو پالی کی شہاد

یوں تو سورج اور چاند ہر سہی ایک روایتی ہیں کی یاد آئی ہے میں پورس تان کا یوگ ایک روایتی ہیں ہوتے ہوئے ہی کچھ محنتیں میں ایک روایتی میں ایک ہی ہوں ہیں یہ بات اس سے بھی سہی اس طرح نہیں ہوئی۔ ہمارے حساب کے مطابق یہ یوگ آج سے بہت دیر پہلے ہو چکا ہے اور کل یگ ختم ہو کر مست یگ کا زمانہ ہو چکا ہے۔

(بھادی بھارتی مندرجہ)

اس وقت چاند اور سورج کچھ محنتیں آج پورس میں ایک روایتی میں آج میں تب ہی مست یگ کا زمانہ ہوگا۔ یہ یوگ کی شہادتیں میں بھی ہوئی ہے۔ ہم نے کئی کے ذریعہ معلوم کر لیا ہے کہ یہ نشان ماہوں روئی داس ۱۹۱۵ کو پورا ہو کر مست یگ شروع ہو چکا ہے۔

(رہا رہن سردو ماہ ۱۹۱۵ء)

ان حواریات سے یہ بات ثابت ہے کہ جب کل آواز کا ہم ہوگا تب سورج اور چاند کو گس گسے گا۔ اور اس کے بعد کل یگ ختم ہو کر مست یگ شروع ہو جائے گا۔ ان دونوں وارثوں نے ہماری تائید کی ہے کہ کل یگ ختم ہو کر تب ہی شروع ہوگا ہے۔ یہی خبریں ہوں گے کہ کل یگ اقرار کا بھی ظہور ہوگا ہو۔ پس اسے دگو! میں اس نشان کو آپ لوگوں کی خدمت میں پیش کر کے بڑی جلدی کے ساتھ کہتا ہوں کہ انہوں پر ضرور کرو۔ اور اس زمانہ کے آواز پر ایمان لاؤ۔ تاکہ پرمانہ آئے وہی ماہوں سے بجات دے۔

۲۔ دو سردار دست نشان میں کی طرف میں آپ لوگوں کی توجہ میں جانتا ہوں وہی ہما تھا سورج کی مہاراج کی زبردست پیگنی ہے جو کہ آپ نے آج سے کئی سو سال پہلے کی۔ میں میں آپ فرماتے ہیں کہ۔

اسے من دو مہینوں کیوں نہ دھوے بیگنہ داروں کا مٹی سورج ہر دھوے جو بربھار زمین میں چوں کھلائے گودوہ جگہ ہی دیا ہے جہاں ہر دست و پدش کو ان کے لیے ہے کہ ہر کسے ایک ہر کسے اور ایک اور کسے

بقیہ صفحہ ۶

سپر دیش ملک یگ سے ہم کی اس کو سورج پورس پورس کی ملک نشانہ سورج اس سے ہر ایک کسے انہیں کسے (سورس مارک)

مندرجہ بالا پیگنی کی نشانی تھی کہ کئی آواز کے وقت میں ایک نشان ہر ہر کسے انہیں کسے۔ نمایاں علاج اسے گا بھیسے کسے کسے ہے اور یہی نشانہ قریب اسے سننا ہوگا۔ نہ اس سے شری معلوم ہوگا کہ مغرب۔ سورج اور شمال اور یہ نشانہ ۱۹۱۵ سال کے بعد ہونگی اور وہ زمانہ کل کی آواز کا زمانہ ہوگا۔

یہ نشانہ کی ہے اندر کی نشانہ کہتی ہے میں ان میں سے صرف ایک کو جان کر پوری اور وہ یہ کہ اس میں جان کیا گیا ہے کہ یہ تمام باتیں میں ہوں گی اور اس وقت کل آواز کا ظہور ہو چکا ہوگا۔ اب سورج ختم ہوگا اور پیگنی میں جان کر وہی ہو چکا ہے۔ پھر یہ کسے ہو سکتا ہے کہ کل آواز پرمانہ ہوگا۔ وہ کئی کی پٹی پٹی پوری ہو چکا ہے اور کئی آواز اپنے وقت پر آج اور وہ صورت مزاجوں اور صاحب قادیانی ہے۔

۳۔ تیر نشانہ کا کسے پیگنی ہے۔ تاکہ (ہر ماہوں سے انہوں کے متعلق کئی کسے) میں انہوں نے آواز کے کسے پیگنی کے ایک زبردست نشانہ یہ جان کرانی کسے انہوں ایک دھارستہ اور نکلے گا۔ چاند پرمانہ میں کہ۔

۸۔ چاند اور ان میں کچھ نما (دھارستہ) دکھائی دے تو کچھ لوگ کل یگ کے نشانہ کے دے کل آواز کا ظہور ہو چکا ہے۔ (ماکھ ماکھ)

چاند پرمانہ کی پٹی پٹی سے ہی پوری ہو کر حضرت مزاجوں اور صاحب قادیانی اور مافی اور علوہ اور لہو کی صداقت قرار پائی پس اسے خدا کے نیک بندوں میں سب کی بھارت کا اب وادہ ذریعہ ہیں کہ ہم سب دو تمان کیگ آواز پرمانہ میں اور انہوں کے ساتھ ہونے اور ہر کار بند ہوں۔ نشانہ کے ہم سب کو قبول حق کی توفیق دے۔ آمین

اسے من دو مہینوں کیوں نہ دھوے بیگنہ داروں کا مٹی سورج ہر دھوے جو بربھار زمین میں چوں کھلائے گودوہ جگہ ہی دیا ہے جہاں ہر دست و پدش کو ان کے لیے ہے کہ ہر کسے ایک ہر کسے اور ایک اور کسے